

滨医烟台附院王占青—— 太平洋岛上的“急诊勇士”

德耀中华 烟台 →

王占青说。他是这样说的,也是这样做的。王占青随医疗队刚抵达基里巴斯时,“陌生”“简陋”“闭塞”这些困难一拥而上。“急诊科没有固定医生,只有两名年轻的医生在轮转,急救设备陈旧,内外妇儿急症都集中在一起,这无疑给我们的工作带来挑战。”

王占青与队员毫不退缩,面对当地缺医少药、语言不通等困难,开启24小时工作模式,在100多天的时间里成功救治了3000多例疑难危重患者,率队开启24×7中国式急诊工作模式,带领医疗队积极开展了6项新技术、举办了10余场学术讲座以及技能工作坊,还手把手教学100余次。

他毫无保留地向急诊医护人员传授中国急救经验,指导急救操作、讲解诊治流程、开展骨髓腔穿刺输液等新技术,提升当地的急救水平。同时,他组织医疗队到村庄、学校、海上渔船和国会等地方进行义诊、科普、急救培训20余次,使用脸书和微信两种社交平台为基里巴斯人民和在基华人华侨提供线上医疗服务,服务200多位患者,解决了当地交通不便的问题。

为让当地了解中医文化,他在医院开设中国中医文化角,介绍针灸、拔罐和推拿等

中医的治疗方法,推广太极、八段锦等具有中国特色的健康养生运动,讲好中国故事,做中基友谊的使者,得到了当地人民的感谢和信赖,并获得了基里巴斯总统的接见和赞赏。

“我们希望能在有限的时间里,提升当地急救水平,和队友们把对家人的思念化为传递中基情谊的动力,不辜负祖国重托和家人的期盼,这便是岛国之行最大的心愿。”王占青说。

“甘于奉献”点燃生命之光

王占青逆行在岛国之上,十年始终如一日地奔跑在急诊一线,为危重患者点燃了生命之光。

2021年,他挂职牟平区宁海街道卫生院副院长,悉心指导该院的急诊流程和规章制度,建立宁海医院—滨医烟台附院急救微信群,24小时协助该院抢救。手把手开展急救技能培训,定期开展专家讲座,让该院职工足不出户就学到三甲医院的先进经验。他将宁海医院救护车和滨医烟台附院的急诊抢救室相衔接,实现无障碍院前转诊模式,提高了宁海医院急救水平,将该院打

造成了烟台市乡镇医院急救建设标杆。

他还协助滨医烟台附院科室创建胸痛中心、卒中中心与急性中毒救治中心,将急诊抢救成功率提高到95%以上。积极推行“绿色通道”救治制度和“铃声响起,急救开始,上车即入院”的模式,将院前急救前移,把宝贵的时间还给患者,大大提高了科室院前急救能力。

疫情期间,他发挥党员先锋模范作用,主动请缨,在4500米以上的西藏聂拉木县抗击疫情。他不惧高原反应,穿上厚重的防护服,戴上严密的口罩,成为聂拉木县第一个进方舱的医生,成功收住了第一批入舱的藏族同胞。

援藏期间,他除了科学诊治头痛、心脏病和孕妇腹痛等急危重症以外,还参与制定工作流程,培训当地医护,为当地留下了一支能战斗的防疫救护力量,用实际行动演绎鲁藏一家亲。

“在接下来的时间里,我们将继续发扬‘不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆’的中国援外医疗精神,全心全意服务当地患者,为深化中基友谊作出贡献。”王占青说。

YMG全媒体记者 慕溯
通讯员 丛昕

基里巴斯位于太平洋中部,由30多个大小岛屿组成,被联合国列为世界上最不发达的国家之一。这里物资匮乏,缺医少药,一张简陋的帐篷,搭起了汤格鲁中央医院的急诊抢救室。而这顶帐篷,就是第3批援基里巴斯中国医疗队、中国驻基里巴斯专家组联合党支部书记、滨州医学院烟台附属医院急诊内科副主任王占青的工作场所。

在汤格鲁中央医院的日子里,王占青发挥党员艰苦奋斗的优良传统,大力弘扬中国医疗队精神,凭借精湛的医术和温暖的仁心,成功救治了大量急危重症患者,扎实推进援外工作,逐步成为当地医院急诊科的“定海神针”。

“仁心仁术”护佑岛民健康

“我们尽最大努力点燃患者生命之灯,成为岛国人民信赖的医生和真诚的朋友。”

海阳市新元社区探索“123”文明实践新路径

实践触角延伸 社区每个角落

文明社区 →

做。通过“专职人员+志愿者”的方式,社区常态化开展美化社区、趣味亲子、书画学习、邻里守望、社会服务等文明实践活动,不断提升辖区居民获得感、幸福感、安全感。

以“3个维度”为抓手,社区还精心打造了“情暖新元 爱在社区”文明实践品牌,推进新时代文明实践工作纵深发展。

宣传教育“有深度”。社区充分发挥共建单位的组织优势,每周邀请共建单位宣讲员到社区围绕卫生健康、家庭教育、惠民政策、精神文化、法律法规等群众关注的话题开展宣讲,为社区居民发放宣传资料,面对面开展交流讨论,让宣讲更接地气。

活动开展“有广度”。实践站充分挖掘传统节日的深厚文化内涵,围绕“我们的节日”每月精心策划活动,并以菜单形式展示,吸引群众参与。开展“粽情粽意暖民心”“非遗剪纸进社区”等主题活动百余次,切实做到文明实践活动“月月有计划、周周有活动、场场有亮点”。

精准服务“有温度”。社区志愿服务队围绕“助老、助残、助学、助困、助急”开展爱心义剪、法律咨询、维修家电等系列活动,为行动不便的老人上门理发和健康义诊,让社区居民享受“家门口的服务”,让文明在邻里互助中更具温度。

海阳市新元社区探索打造“123”新时代文明实践新路径,一幅“阵地共建、资源共享、活动共办、服务共融、文化共兴”的社区治理画卷正铺展开来。

YMG全媒体记者 钟嘉琳
通讯员 马腾



榜样在我心中

我市第九届道德模范事迹画像巡展到牟平

本报讯(通讯员 王鲁琪 摄影报道)19日上午,由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会主办,烟台传媒集团、中共烟台市牟平区委宣传部、烟台市牟平区文化和旅游局、烟台市牟平区文化馆等单位承办的烟台市第九届道德模范事迹画像巡展(牟平站)在牟平区文化馆进行。

现场展出了49幅第九届道德模范海报,他们中有力大无穷探天问海的大国工匠,有守护万家灯火的医生民警,也有在三尺讲台上授业解惑的人民教师,他们用奉献定义人生,向大家展示了他们积极向上的精神面貌和榜样的光辉形象。他们是

我们身边真正的榜样,是带给我们感动、引领我们前行的力量。

在当天的巡展上,烟台好人、牟平区观水镇埠西头村党支部书记、村委会主任林建龙进行了“我家乡当书记”的事迹宣讲。林建龙放弃城里的工作返乡担任村党支部书记,自己掏腰包50万元做前期投资,并发动村民入股建设樱桃大棚。在林建龙的带领下,村里的自来水改造、修山路、基础设施维修等工程一件件完成,使村庄面貌焕然一新。他用无悔青春和敬业精神与乡亲们共同踏上乡村振兴之路。

据了解,接下来的巡展还将陆续在黄渤海新区、福山区、蓬莱区展开。

本报讯(通讯员 徐凯丽)莱山经济开发区不断加强“学习强国”学习平台学用推广工作,通过开展“学习强国”学习平台线下推广和户外推广等举措,将理论宣传、政策宣传与日常工作相结合,达到“1+1>2”的效果。

为进一步提升群众学习的积极性,莱山经济开发区依托新时代文明实践所(站)和党群服务中心、农家书屋等载体,建设两级“学习强国”线下空间体验站,组织志愿者提供温馨服务,让群众在空间站里获得学习新体验。

学习强国 xuexi.cn 学习园地

无偿献血13600毫升

蓬莱蛟龙队34名志愿者挽袖献爱心

本报讯(通讯员 何晓波)6月14日,蓬莱蛟龙应急救援队队长薛宪波得知蓬莱区血库A、AB、B、O四个血型血源短缺信息后,他将这一情况发布在救援队工作群内,很快就得到了大家的响应,前后两天时间便有34人前往蓬莱区的义务献血采集点。

活动现场,大家争先恐后登记、伸出胳膊,一番初步检查后,医护人员将采血针插入血管,鲜红的血液慢慢地汇集到采血袋内,两天时间内34人共献出13600毫升血液。其中,李向艳、李德海、赵世薇、王作坤、王淑云、陈天送、郭丽萍7人进行了造血干细胞采集。



为了让读书成为一种习惯,以读书助力青年教师快速成长,近日,牟平实验中学开展了“书香浸润心灵,阅读伴我成长”——青年教师读书分享活动。青年教师们畅谈自己读书的所思所想,共同品味文字的甘甜,碰撞思想的火花,感受心灵的共鸣。通讯员 孙桢淑 摄

携手相助,让救助更有温度 ——烟台市民政局、烟台市社会救助综合服务中心6·19“开放日”活动纪实

2024年6月19日是第十二个全国救助管理机构“开放日”,为落实民政部、省民政厅的工作部署,烟台市民政局、烟台市社会救助综合服务中心举办了以“携手相助,让救助更有温度”为主题开放日活动。活动通过“请进来”和“走出去”的方式,分别在单位内设立主会场,在火车站广场人流密集地设立宣传点,通过宣传展板、宣传手册、座谈交流等形式,展现救助管理工作的经验做法、典型案例、感人故事,引导社会各界共同关注、关心、关爱生活无着流浪乞讨人员和临时遇困人员。烟台市民政局党组成员、副局长王欣培出席活动,各区市流浪乞讨救助管理工作相关负责人、人大代表、定点医院代表、政协委员、公安部门、“双报到”社区、媒体记者和社会爱心人士等近60人参加。

宣传靠前一步 政策更有温度

主会场内,与会代表参观了单位环境布局、功能设施,了解了救助工作流程、服务内容,观看了工作纪实片《职责》,参加了“携手相助,让爱回家”主题座谈会。座谈会上,烟台市社会救助综合服务中心主任杨振华以讲好救助故事为重点,着重介绍了中心在发现报告、街面巡查、寻亲送返、照料服务、落户安置、源头治理等方面创新举措和经验做法。部分区市负责人做了交流发言,分享了各自在流浪乞讨人员救助分站、救助点建设中的经验做法。与会嘉宾对单位的基础设施、经验做法、标准化建设等给予了充分的肯定和认可,并就如何进一步发挥社

会各界救助合力、营造良好社会氛围发表了意见建议。

烟台市民政局社会事务科科长王晓鹏宣读了山东省民政厅等5部门《关于开展“夏季送清凉”专项救助行动的通知》,要求强化责任意识,提升服务水平,发挥政策宣讲靠前一步的劝导作用,打通联系生活无着流浪乞讨人员的“最后一米”,及时化解困难群众急难愁盼问题。烟台市民政局党组成员、副局长王欣培强调,要进一步理清工作思路,紧紧锚定烟台市民政局“十四五”工作思路,牢牢把握“兜底线、织密网、建机制、救急难”的总体要求;要聚焦加强区域性中心建设、救助品牌化建设和社会力量引导,优化服务供给,强化品牌效应,凝聚社会共识,提升救助质量;要高度重视“夏季送清凉”专项救助行动,健全主动发现机制,加强街面巡查力度,确保及时发现、及时救助流浪乞讨人员,最后宣布“夏季送清凉”专项救助行动正式启动。

10时30分,与会代表一起来到了烟台火车站广场宣传点,一条挂有“携手相助,让救助更有温度”的横幅引人注目。走近一块块展板,救助政策、救助路径、救助内容、救助流程等内容的展示,彰显了救助管理工作有章可依,救助服务有爱可循,救助服务成效有绩可点。其中,“抖音寻人”公益项目展示了与烟台市社会救助综合服务中心在寻亲领域的合作情况;街面寻查展示了从“人找政策”向“政策找人”的服务转变;甄别寻亲展示了“大爱寻亲,温暖回家”救助服务过程和经验做法。每一个感人的救助故事



社会各界爱心人士观摩市社会救助综合服务中心。

都能折射出“携手相助,让救助更有温度”的为民情怀,每一次耐心的讲解都能折射出“人找政策”到“政策找人”的服务变化,每一张丰富的看板都能体现出党和政府对困难群众的关怀牵挂。

寻亲靠前一步 服务更有精度

与此同时,活动现场还举办了线上认亲活

动,离家近20年的湖南籍受助人员张某,在视频连线中成功找到了家的方向。

2024年4月5日,张某被芝罘岛海岸派出所送至中心救助,其身份信息不详,情绪异常,言语混乱,无法正常交流,工作人员将其送至定点医院观察诊治并及时在全国救助信息系统发布寻亲公告,带其到派出所进行人像比对及DNA采集,但均寻亲未果。4月24日,经过治疗,病情稳定的张某被工作人员接回中心继续开展甄别寻亲。寻亲小组运用社工服务理念,在温暖尊重中拉近彼此距离,在交流互动中关怀心理健康,在家长里短中寻找生命故事,经过一个多月锲而不舍的关爱和问询,张某零零碎碎地说出了赵小刚、张明刚、荆竹村、荆竹溪村、彭家庄、汉子场等人名和地名(均为音译),通过查询地图册和网上搜索地名信息,寻亲小组成功锁定了张某的疑似户籍地。

6月19日当天,结合全国救助管理机构开放日活动开展,寻亲小组与湖南湘西土家族苗族自治州救助管理站、砂坝派出所建立了视频连线,并以上情况提供给对方,但依然查无此人。工作人员结合寻亲经验分析,张某可能因离家多年户口已被注销,遂建议民警在户口注销人员中查找相关情况,很快民警查到与张某相似的人员信息,最后工作人员通过视频确认了张某的身份信息,至此,张某在开放日成功寻亲。张某只是流浪乞讨人员成功寻亲的一个缩影,近年来,烟台市社会救助综合服务中心利用社工甄别寻亲法、四步快速寻亲法、科技赋能寻亲法和区域联动寻亲法等“四位一体”综合寻亲

服务体系,先后帮助33名受助人员寻亲成功。

安全靠前一步 保障更有力度

活动当天还开展了安全生产警示教育及消防逃生演练,模拟受助人员寝室电源插头短路引起火灾场景,开展“畅通生命通道”演练和避险逃生训练。

消防演练正式开始后,值班人员发现受助人员房间发生火灾(模拟为不可控),立即拨打“119”电话报警并通知消防控制室值班人员及总指挥,同时利用就近的灭火器材进行扑救。随后,消防控制室值班、灭火行动组、疏散小组、通信联络组、心理慰藉组各司其职,紧张有序地开展灭火救援行动,成功保障受助人员的安全。演练结束后,针对消防应急救援预案和演练中出现的问题进一步分析总结,并对预案作必要的调整修订,提升应急处置能力。

策马扬鞭正当时,矢志笃行立芳华。下一步,烟台市民政局、烟台市社会救助综合服务中心将结合“夏季送清凉”专项救助行动,紧盯天气预警,加大巡查频次,提升服务质量,汇聚社会合力,深入践行“民政为民 民政爱民”工作理念,用心用情用力为生活无着流浪乞讨人员和临时遇困人员送去清凉和关爱。

刘彦波 隋永见 张涛
颜丙侠 张晨 杜保江

民政为民 民政爱民